

**ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР. ШУМЕН**

**ДОКЛАДНА ЗАПИСКА**

От Красимир Костов  
Кмет на Община Шумен

**Относно:** Осигуряване на устойчивост по Проект “Шанс за по-достоеен живот”, Договор BG051PO001-5.1.04-0151-C0001, реализиран от Община Шумен по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз по Схема “Помощ в дома”

**Уважаеми професор Колев,  
Дами и господа Общински съветници,**

С Решение №156 по протокол №10 от 31.05.2012 г., на свое заседание, Общински съвет – Шумен е взел решение за разкриване на Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж – гр. Шумен, съгласно изискванията на Схема за безвъзмездна финансова помощ “Помощ в дома” по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”.

Проектът стартира през месец февруари 2013 г. и приключи на 30.04.2014 г. През периода на реализация на проекта е осигурена помощ в домашна среда в града и селата на територията на община Шумен за 237 лица, които са в социална изолация и невъзможност сами да организират бита си. Грижите и обслужването на потребителите са извършвани от 35 домашни санитари – 18 в гр. Шумен и 17 в селата и трима социални асистенти или общо 40 работещи лица.

Съгласно чл.7.8. от Договор № BG051PO001-5.1.04-0151-C0001, сключен между Агенцията за социално подпомагане и Община Шумен, бенефициентът се задължава да запази дейността на създаденото Звено за услуги в домашна среда за срок не по-малък от една година от датата на одобрение на окончателния доклад.

Необходимостта от продължаване на услугите за грижа в домовете на възрастни хора и хора с увреждания е голяма и е наложена от факта, че близките на възрастните и хората с увреждания много често живеят в други населени места, ангажирани са трудово, или пък самите те са с увреждания в някаква степен. В същото време съществува ниша в предоставянето на подкрепящи услуги в семейна среда по проекти и програми.

Осигуряването на устойчивост от страна на Община Шумен, ще подобри качеството на живот на хората с увреждания и техните близки в голяма степен, като предложи почасови услуги за: грижи за личната и жилищната хигиена, както и помощни дейности при уреждане на здравни, социални и административни въпроси. Паралелно с дейността по доставка на храна в Домашен социален патронаж, това ще доведе до по-комплексно обслужване на нуждаещите се лица и ще допринесе за превенция на институционализирането на лицата в риск.

Предвид гореизложеното, на основание чл.21, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам на Общински съвет – Шумен да вземе следните

## **РЕШЕНИЯ:**

1. Осигурява устойчивост и продължава дейността на Звено за услуги в домашна среда към Домашен социален патронаж, чрез 4 щатни броя на длъжност “Домашен санитар”, за срок до една година от приемане на окончателния доклад по Проект “Шанс за по-достоеен живот”, Договор № BG051PO001-5.1.04-0151-C0001, сключен между Агенцията за социално подпомагане и Община Шумен.

2. Дейностите по осигуряване на устойчивост включват:

- Дейности за лична хигиена, помощ при хранене, при вземане на лекарства, предписани от лекар, придружаване до болнично заведение, помощ при рехабилитационни услуги в дома на потребителя и други;
- Дейности с комунално-битов характер като поддържане хигиената на жилището, обитавано от потребителя, пазаруване, подготовка на храна, съдействие за извършване на дребни битови ремонти, административни услуги и плащания и други;
- Дейности за социална подкрепа и социално включване като помощ в общуването и осъществяване на социални контакти, придружаване до театър, кино, изложби и всякаква друга дейност, изразена в социална работа с потребители

3. Организацията и контрола по изпълнение на дейностите по т.3 се възлага на Управителя на Домашен социален патронаж, гр. Шумен

**КРАСИМИР КОСТОВ**  
*Кмет на Община Шумен*